

秦皇岛法院开展“春雨行动”

## 向疫情期间延迟执行案件“宣战”

河北法制报讯 (记者 刘波)

记者从秦皇岛市中级人民法院获悉,该市法院系统开展旨在全部清理前期未结执行案件的“春雨行动”,向由于疫情和其他原因导致长期未执结案件“宣战”。“春雨行动”自4月中旬开始,至6月底结束。

据介绍,此次“春雨行动”大力清理长期未结执行积案,全力化解执行信访案件,强力攻坚“五类”

重点案件。特别是对于涉疫情、涉民生案件要高效办理,最大限度消除疫情可能造成的负面影响。

为确保“春雨行动”目标任务完成、促进执行工作质效,秦皇岛市中级法院进一步完善执行工作“一案双查”制度,加强上级法院对下级法院执行案件办理、执行工作管理和干警违规违纪问题的监督,全方位加强执行工作规范化管理,

全面加强执行工作和执行队伍管理。完善执行局长述职报告工作制度,执行局长或主管副院长定期向上级法院报告工作。继续坚持执行工作通报讲评制度,实行执行工作通报讲评制度化,对全市各相关部门的工作开展情况进行通报分析和信息交流,服务和促进执行工作科学发展。

围绕“春雨行动”及提升执行队

伍建设素质,秦皇岛市中级法院要求强化执行领导“一岗双责”意识,推动当先锋、做表率,认真履行“一岗双责”,全力提升执行工作质效。对执行队伍开展“两个坚持”专项教育、“以案示纪、以案示法”警示教育、纪律作风专项整治“三项活动”,坚持问题导向、底线思维和高线要求,努力打造能够让党和人民信得过、靠得住、能放心的执行“铁军”。

## 省应急管理厅督查非煤矿山双重预防机制建设工作

确保6月底前完成建设任务

河北法制报讯 (记者 段美)为全面落实省委、省政府及省安委会办公室关于安全生产风险分级管控和隐患排查治理双重预防机制建设重大部署,省应急管理厅4月22日至30日,对全省非煤矿山双重预防机制建设推进情况开展督导检查。

本次督导检查共分为三个组,采取暗查暗访和听取汇报、查阅资料、随机询问抽考和现场监督复核等方式,重点督导检查承德、唐山等12个市,20个县(市、区)、30家以上非煤矿山企业,现场填写《河北省非煤矿山企业安全生产双重预防机制建设评估表》,对每家非

煤矿山企业进行精准评估。督查检查组根据评估情况,将被抽查的非煤矿山企业划分为优、良好、一般、差四个档次,督促有关市和相关企业对发现的问题和隐患及时整改,切实消除事故隐患,对评估差的企业直接实施重点执法检查,严肃查处安全生产违法

违规行为。

通过督查检查,准确掌握各地工作进展情况,协调解决推进过程中存在的重大问题,指导督促各地加快推进非煤矿山双重预防机制建设,确保6月底前高质量完成建设任务,进一步筑牢非煤矿山安全生产基础,构建安全生产长效机制。

驾车出门兴高采烈  
超员被罚懊悔不已

河北法制报讯 (苗文金)随着疫情防控形势逐渐向好,人们的心情也跟着放松下来,出游的人日渐增多。而一些人忽视交通法规,给自己和他人带来安全隐患。4月15日,邯郸交警发现一辆超员车辆,车上的人称,之所以超员是为方便结伴出门踏青。民警依法对驾驶人进行了处罚。

当日9时20分许,邯郸市交巡警支队漳河园区大队民警在中华慈大街与丛峰线交叉口执勤时,发现一辆黑色大众牌小型轿车后排乘坐人员拥挤,立即示意该车靠边停车接受检查。民警打开车门,只见设计乘坐3人的后排座位上,竟挤了2个成人和4名儿童。经查,这辆汽车核载5人,实载8人,远远超出核载人数,属于超员交通违法行为。

驾驶人自称姓宋,魏县人。他说车上坐的是自己的家人和亲戚一家。因为天气转暖,两家人结伴出来游玩。高兴之余,却没有考虑超员所带来的安全隐患,为此懊悔不已。

执法民警对驾驶人进行了批评教育,并向所有驾乘人员讲述了超员的危险性。根据道路交通安全法,执法民警对宋某超员的交通违法行为,给予驾驶证记6分、罚款200元的处罚。

(上接第1版)杨明凤、杨茂淦等犯假冒注册商标罪、销售假冒注册商标的商品罪案;林义翔等犯侵犯商业秘密罪案;许振伟等犯假冒注册商标罪案;陈力等犯侵犯著作权案等。

白皮书同时显示,2019年人民法院共新收一审、二审、申请再审等各类知识产权案件481793件,审结475853件,比2018年分别上升44.16%和48.87%,收、结案数量均创历史新高。

当天的发布会上,最高人民法院还发布了中国法院10大知识产权案件和50件典型知识产权案例,充分发挥典型案例的示范引导作用,供各级人民法院在知识产权审判工作中参考借鉴。



4月15日,沧州市委政法委驻献县韩村镇中大屯村工作队邀请沧州市中心医院眼科分院4名主治医生来到村里,为村民特别是贫困村民进行义诊。驻村工作队还积极协调医院与村里建立结对帮扶关系,明确凡村里贫困村民住院就医都可享受优惠待遇。图为沧州市委政法委驻献县韩村镇中大屯村工作队队长、第一书记卢建党正在陪同村民就诊。

河北法制报记者 陈兆扬 摄

## 守护平安 护航发展

(上接第1版)

干警们用担当与守护,赢得了百姓的爱戴。

## 创新工作 司法服务不断档

3月4日上午,辛集市法院首次利用三方庭审平台审理了一起故意伤害案,合议庭成员、公诉人和辩护人在辛集法院,被告人在看守所,隔空进行远程视频庭审。

## 护航发展 助力企业复工复产

复工复产工作全面启动之后,辛集市委政法委迅速调整工作重点,充分发挥职能作用,多次召开政法机关支持企业复工复产调度会,要求各政法机关积极为企业复工复产制定切实可行的保障措施,为企业快速复工复产提供强有力的支撑。

辛集市公安局交警大队积极配合卫健、交通运输以及农业农村等部门,全力确保“一阻三通”:通过细化排查、及时预警、

强化防控等措施,阻断疫情通过交通运输工具进行传播的渠道;优先保障运输防疫物资及防疫人员车辆顺畅通行,重点保障运输人民群众生产、生活物资的车辆顺畅通行,全力保障运输农畜产品以及运输企业复工所需原材料的车辆顺畅通行。同时,为全力遏制交通违法和交通事故反弹,该市交警还于4月1日起开展了为期50天的春季交通秩序整治行动。

辛集市检察院梳理企业复工复产存在的法律风险,为复工复产企业做出33条温馨提示。辛集市法院法官深入重点企业,了解企业复工复产实际困难,及时化解相关纠纷。市司法局组织律师团队,开设服务企业复工复产微信群,随时解答企业咨询。辛集市政法机关充分运用法律手段保驾护航,为企业平稳有序复工复产提供了有力支撑。

## 文安法院向群众宣讲国家安全知识

4月15日,文安县人民法院组织干警在该院大门口,积极开展全民国家安全教育日集中宣传活动。

法院干警向过往群众发放法律法规宣传册200余册,并向群众讲解有关国家安全法律法规和保密

李建伟

## 蠡县交警多措施抓好道路交通事故预防

蠡县交警大队科学部署,多措并举,持续推进全县道路交通事故防控工作。

该大队深入辖区客货运企业,严把车辆驾驶人源头管控关;开展道路交通隐患排查,对排查出的危险路段和事故隐患做好登记并及时向相关部门上报;加大对“三超一疲劳”、

刘锡峰 霍群丽

## 涞源交警严查“炸街”摩托车

近日,涞源县交警大队责令城区中队成立专班,加强夜间巡逻、蹲守和摸排,对近期出现的摩托车“炸街”现象开展整治。

该大队加大路面打击力度,对查获的违法改装或涉牌违法摩托车一律扣留,做到发现一起、纠

赵志鹏 刘栩宁

## 阜城交警为学校复学复课构筑交通安全防护网

为切实做好辖区学校复学复课交通保障工作,阜城县交警大队进一步健全完善护学机制,不断强化警力部署,全面加强路面管控,全力确保复学复课期间交通安全畅通有序。

该大队及时与县教体局、复学复课学校进行沟通联系,提前掌握开学情况,协调建立由交警、学校、义工组成的护学岗,健

全完善护学联动机制;制定复学复课交通保障工作方案,细化警力部署,定岗、定人、定责;对复学复课学校周边交通情况进行科学研判,有效改善学校周边交通秩序;充分利用交警“双微”平台和各类媒体,加强交通宣传引导,减少复学复课期间校园周边交通压力。

潘桂生 安兆彬

## 曹妃甸女辅警路遇交通事故勇追肇事车

4月15日一大早,唐山市曹妃甸区李女士满怀感激之情将一面写有“助人为乐新风尚,感谢人民好交警”的锦旗,送到唐山市曹妃甸区公安局交通警察支队第一大队女辅警张梓祺手中,感谢张梓祺在她危难时刻挺身而出、热心相助的举动。

原来,4月12日晚7时40分,一辆轿车将骑电动车的李女士刮倒在地,但轿车没有减速停车,继续

向前进驶。此时,张梓祺恰好开车路过。张梓祺快速反应,立即停车,上前查看伤者的情况,见伤者伤势并无大碍且有群众在施救,便迅速驾车追上了肇事车辆。肇事司机得知自己撞人后,进行了报警处理。

看到事故得以妥善处理,张梓祺从围观的人群中悄然离开……

经多方打听,李女士的儿子联系上了张梓祺。霍群丽 张洪辉

任性司机三天内两次酒驾  
在同一时段路段被同一交警查获

4月13日晚,保定市满城区交警大队开展了夜查集中统一行动。21时许,执勤民警在保涞线农村道路对一辆轿车进行检查时,只见该车驾驶人王某降下车窗笑着说道:“怎么又是你?哎呀!”执勤民警闻到车内酒味后问道:“喝了吗?”王某诚实地回答:“喝了!”

原来,4月11日晚上,王某因酒驾在同一时间段、同一路段,被这名执勤民警查处过。当晚,王某心存侥幸,想着农村地区不可能天天有民警查酒驾,再次饮酒后驾驶机动车,不料被执勤民警再次当场查获。

目前,王某已被依法处罚。霍群丽 张亚丽

司机遇检查始终沉默  
原是无证驾驶怕被罚

的询问,始终沉默不语。无奈,民警将其带往人身检查室进行搜身,在其上衣口袋发现两张姓名为侯某的火车票。经查,该驾驶人就是侯某,且其未取得机动车驾驶证。目前,侯某已被依法处罚。

客车驾驶人面对民警

席娟 俞春元

公告